

社区周边健康体验店均无行医资质

“神奇疗效”全靠忽悠

本报讯(通讯员靳信 翟义敏) 近日,区卫生监督所接到群众投诉举报,位于鲁谷地区的一些健康体验店打着免费理疗的旗号开展医学诊疗活动。为此,区卫生监督所执法人员对永乐西小区和七星园小区附近的健康体验店进行排查。

执法人员在现场检查发现,一些体验店外挂有“祖传按摩”、“专治腰椎间盘突出”的牌子,店内工作人员为老年人提供量血压、检测血糖以及使用店内医疗器械开展理疗活动,不少老年人特意在此体

验“免费”理疗,店内人员宣传这些仪器设备对高血压、颈椎病等病症具有“神奇疗效”,打着“免费体验”“免费试用”等幌子,夸大宣传治疗效果,并在一些老旧小区、集贸市场附近,进行所谓的健康宣传和免费试用,兜售保健、医疗器械。经查,这些体验店均没有《医疗机构执业许可证》,工作人员也没有医护人员资质,属于非法行医。卫生监督人员在现场进行了取证调查,对相关负责人进行法律法规宣传教育,下达卫生监督意见书、责令

立即停止违法行为。

执法人员介绍说,诊疗活动是指通过各种检查,使用药物、器械及手术等方法,对疾病作出判断和消除疾病、缓解病情、减轻痛苦、改善功能、延长生命、帮助患者恢复健康的活动。根据相关规定,任何单位和个人未取得《医疗机构执业许可证》不得开展诊疗活动。因此,开展“免费理疗”的人员必须取得《医师执业证书》后,方可从事相应的治疗活动。未取得相关执业资质的人员进行指导治疗,属于非

医师行医,应按非医师行医进行行政处罚。

卫生监督人员表示,很多健康体验店就是利用老人希望摆脱疾病困扰的心理,进行极具煽情的宣传,使得病急乱投医的老年人把康复的希望寄托在这些所谓的理疗产品身上,以达到骗取钱财的目的,所以,广大居民如有身体不适一定要到正规有资质的医疗机构就医,不要轻易相信体验店的宣传,以免在耽误治疗疾病的同时又损失钱财。

区疾控中心

开展世界无烟日系列宣传活动

本报讯(通讯员安欣华) 5月31日是第26个世界无烟日,为了营造全民参与的控烟氛围,动员公众支持“全面禁止烟草广告”,更好地宣传控烟禁烟工作,努力为我区广大群众营造一个无烟、清洁、健康的生活环境,区疾控中心健康教育所走进公园、学校、街道、企业开展了世界无烟日主题宣传活动。

通过“远离烟草,珍爱生命,从我做起”签字承诺的方式,号召、引导居民建立健康的生活理念,倡导建立无烟的生活环境,通过宣传展板讲解和宣传折页发放的方式,向广大社区居民宣传普及吸烟对人体健康的危害以及如何戒烟、如何避免吸入二手烟的技巧和方法等相关知识,提高居民远离烟草的个人能力;利用社区楼门文化,开展世界无烟日板报比赛活动;通过烟草危害、控烟禁烟相关内容的健康讲座,使居民了解烟草相关知识,提高了对控烟禁烟的正确认识;通过组织学生开展控烟书签制作的评比活动,教育学生远离烟草危害。

以上活动使更多的居民了解了烟草的危害以及控烟的意义,为以后的控烟工作打下了坚实的基础。



我区开展世界献血者日宣传

17位市民献血6100毫升

本报讯(通讯员李小洁) 6月14日是第十个“世界献血者日”,区卫生局献血办公室与解放军301医院一起在石景山区万达广场举办“第十个世界献血者日”宣传活动,鼓励更多的人参加无偿献血活动,副区长杨东起参加宣传活动。

宣传活动中,工作人员共发放献血宣传手册500余册,宣传纪念品500个,共有17位市民自愿参与献血,献血量6100毫升。同时,区卫生局献血办公室还在辖区大学、街道、医院开展一系列献血宣传活动,呼吁市民奉献爱心。

就诊中医两忌

忌刮舌苔。舌苔是中医“望闻问切”之“望诊”的一项重要内容,舌苔厚薄、湿润或干燥,分布于舌体的部位,以及舌苔的颜色,在中医诊断学有特殊的意义。像舌苔黄且干燥的病人,往往是热证;舌苔白腻且湿润的病人,往往是寒证、湿证。所以病人看病之前不要轻易刮舌苔,因为这可能会影响到中医对病情的判断。

忌浓妆。“见其色,知其病。”面色也是中医“望诊”的一项重要内容,中医将病人的面色划分了赤、白、黄、青、黑五种病色,分别见于不同脏腑和不同性质的疾病,如赤色多主热证,黄色主虚证、湿证,白色主虚证、寒证、失血证等。假设月经持续不净、经量太大而失血过多的患者,在就医前浓妆艳抹,把原本苍白的面色唇色都掩盖住,医生就无法通过观察患者的面色来判断病情,虽然医生也可以通过查患者的眼脸和血常规来诊断患者正处于贫血状态,但这毕竟会给医生的工作带来干扰。因此在就诊中医时忌浓妆。

韦薇

传播用眼知识 消灭致盲性沙眼



石景山医院

本报讯(通讯员李利艳) 6月6日是全国第“爱眼日”。今年的主题是“汇聚中国梦 2016年前消灭致盲性沙眼”,为此,石景山医院眼科在门诊大厅开展宣传活动。

眼科医务人员对每一位来院就医的患者耐心讲解护眼、爱眼知识,眼科疾病的预防及诊治;沙眼的

发病病因,如何注意个人及家庭人员的卫生习惯,如何有效的治疗等。很多患者都表示是第一次接触到眼科方面的知识。



成为中国科协全国AA级优秀调查站点

本报讯(通讯员李咏梅) 日前,石景山医院成为中国科协全国AA级优秀调查站点。

据了解,中国科协在全国各省市设立科技工作者调查站点,收集相关信息、进行问卷调查,目前共设有654个全国站点。石景山医院自2011年起被指定为全国科技

工作者状况调查站点,每年按要求完成两次调查问卷,至少每个季度上报一篇能反映医务人员急需解决的问题的相关信息。2011、2012年度医院均圆满完成了科技站点的相关任务,尤其在2012年度,在完成了“科技工作者对全国科技创新大会反映情况调查”、“科技工作者

学习贯彻党的十八大精神状况调查”的问卷工作的同时,共上报五篇有效信息,其中两篇信息在中国科协《站点信息》上刊发,中国科协组织对各调查站点工作进行了考核评级,全国共评出AA级及以上优秀站点25个,石景山医院以优异成绩获得这项荣誉。

我区整治露天餐饮大排档

卫生条件不合格 将被勒令“关张”

本报讯(通讯员王丹丹 吕军) 随着夏季来临,消暑露天餐饮大排档逐渐多了起来,但一些露天餐饮单位卫生状况较差、食品露天摆放、油烟大量排放、占道经营等问题较为突出,为确保消费者饮食卫生安全,近期,区卫生监督所联合多部门对辖区露天餐饮大排档进行了联合整治。

检查中,区卫生监督所对符合经营排档的餐饮业进行登记建档,同时要求,出售的食品必须在店内加工,应符合《食品安全法》和《餐饮服务食品安全监督管理办法》的相关要求,注意防蝇防尘;餐饮具、食品工用具按规定程序进行清洗消毒;冷荤凉菜必须在冷藏条件下销售,且当天加工,当天食用,剩余食品不得再次食用;特别提出烧烤食品肉类必须严格规范进货渠道,检疫合格,不得掺杂使假,制作过程保证烧熟烤透。对不符合条件经营大排档的,责令立即停止经营,拒不改正者,加大处罚力度,严惩不贷。

本次行动共检查露天餐饮单位55户次,出动执法人员40人次,执法车辆10车次。

我区部分淡水鱼检出隐性孔雀石绿,区疾控中心提示

鱼身颜色变绿 市民需谨慎购买

本报讯(通讯员赵晓艳) 日前,区疾病预防控制中心对辖区农贸市场销售的淡水鱼开展了非法添加物的专项监测。

区疾控中心从2家农贸市场采集了10件样品,对其中孔雀石绿、隐性孔雀石绿、氯霉素、呋喃它酮代谢物、呋喃唑酮代谢物、呋喃西林代谢物、呋喃妥因代谢物等项目进行了检测。结果显示,在1件白鲢鱼和1件鲤鱼中各检出隐性孔雀石绿,其余监测指标均合格。

孔雀石绿是一种三苯甲烷类人工合成有机化合物,既是染料,也是杀菌剂,可致癌。孔雀石绿用于养殖过程中水体的杀菌消毒,进入人体或动物体内后,通过生物转化,还原代谢成脂溶性的无色孔雀石绿,具有致突变、致畸性和致癌的危险,并能在体内长时间残留。同时,孔雀石绿还能引起动物肝、肾、心脏等器官中毒。

目前,卫生部将孔雀石绿列入第五批《食品中可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂名单》。国家质检总局、国家标准委发布实施了《水产品中孔雀石绿和结晶紫残留量的测定》国家标准。该标准要求,孔雀石绿在水产品的检出率不得超过1克/1000吨。

区疾控中心建议监管部门加强对流通领域水产品非法添加物的监督检查,同时提醒广大居民,在购买时可通过感官来鉴别,孔雀石绿浸泡过的鱼煮熟后肉色发绿,市民购买时可注意鱼身及鱼腹颜色,若颜色发绿,最好不要买。

